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Сої характерно нерівномірне споживання елементів живлення протягом
вегетаційного періоду, при цьому з однією тонною урожаю вона видаляє з ґрунту
приблизно 50-73 кг азоту (N), 14-19 кг фосфору (P2O5), 28-29 кг калію (K2O), 8,6-
10 кг магнію (MgO), 21 кг кальцію (CaO), і 4 кг сірки (S). Від появи ростків до
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цвітіння соя засвоює від 5,9% до 6,8% азоту, від 4,6% до 4,7% фосфору і від 7,6% 
до 9,4% калію від загальної кількості поживних речовин, споживаних впродовж 
вегетації.  

Найбільше споживання елементів живлення спостерігається в фази: 
цвітіння, формування бобів і на початку наливу насіння. У цей період соя 
споживає відповідно 57,9-59,7%, 59,4-64,7%, і 66,0-70,0% азоту, фосфору і калію 
від загального споживання. Від початку наливу зерна до кінця дозрівання вона 
споживає відповідно 33,7-36,3%, 30,6-36,0%, і 18,9-26,4% азоту, фосфору і калію. 

Важливо зауважити, що ефективність застосування азотних добрив у 
технології вирощування сої залежить від різних факторів, включаючи сорт 
рослин, вид бульбочкових бактерій та умови вирощування. Зараз серед вчених 
немає єдиної думки щодо доцільності використання азотних добрив у 
вирощуванні сої. 

Важливо також враховувати, що соя не накопичує азот у ґрунті, але, 
навпаки, виносить з нього значні кількості азоту, фосфору та калію. Це свідчить 
про те, що у вирощуванні сої слід враховувати потребу в азоті, і ствердження про 
її спроможність залишати велику кількість азоту в ґрунті не відповідає дійсності. 
Дослідження також показують, що соя може виснажувати та висушувати ґрунт 
більше, ніж деякі інші культури, і, наприклад, для озимих зернових культур, які 
вирощуються після сої, застосування азотних добрив може значно підвищити 
врожайність, що свідчить про дефіцит азоту у ґрунті після вирощування сої. В 
цілому, важливо враховувати конкретні умови та фактори, щоб визначити 
доцільність застосування азотних добрив у вирощуванні сої. 

Для оцінки потреби у азотному живленні у сої можна спостерігати за 
розвитком бульбочок на кореневій системі. Якщо їх кількість обмежена (менше 
5 на одну рослину) і вони мають сіру колірна зрізі – це свідчить про необхідність 
додаткового підживлення азотом. У випадку, коли бульбочок багато, вони великі 
і мають рожевий колір на зрізі – це означає, що процес азотфіксації відбувається 
інтенсивно, і додаткове азотне живлення не є необхідним. 

У відношенні азотного живлення, для сої критичним є період 2-3 тижні 
до цвітіння і два тижні після цвітіння, коли дефіцит азоту призводить до значного 
зниження врожаю і не може компенсуватись внесенням азотних добрив у більш 
пізні фази росту і розвитку рослин. 

Для підвищення врожайності та вмісту білка в насінні сої рекомендується 
обробляти насіння бактеріальними препаратами у день сівби, уникаючи прямого 
сонячного світла, наприклад, у критих приміщеннях. Інокуляція насіння 
бактеріями зазвичай збільшує врожайність зерна на 15-20% і підвищує вміст 
білка в насінні. Особливо важливо проводити інокуляцію насіння, коли соя 
вирощується на площах, де раніше не вирощувалася. У разі застосування 
фунгіцидів для боротьби з патогенними мікроорганізмами насіння сої слід 
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обробляти ними не пізніше ніж за 15-20 днів до застосування бактеріальних
препаратів.

Оптимальними дозами внесення мінеральних добрив для сої вважають
N40P60K60 в ланці сівозміни "горох - озимі зернові - соя" та N90P60K60 в ланці
"чорний пар - озимі зернові - буряки цукрові - ячмінь - соя". Добрива
рекомендується вносити восени під час основного обробітку ґрунту.
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